

۲



ترامپ، پاکستان و آتش بس با ایران:  
آیا دیپلماسی وارد می شود؟



۲



جهش ۳۷۸ درصدی صادرات شرکت های  
دانش بنیان گلستان



۴



سختی آسمان و آبیگری ۴۵ درصد  
سدهای گلستان



## تابلوساز علی پور

مجری انواع تابلوهای تبلیغاتی...

گرگان، بلوار مدرس، نبش مدرس ۹

تلفن: ۰۹۱۱۵۶۷۱۳۶۹ تماس

# کشت کاملینا در اراضی شور

فوق العاده ای با شرایط اقلیمی شمال استان دارد و می تواند در توسعه کشاورزی پایدار نقش موثری ایفا کند. معاون وزیر جهاد کشاورزی و رئیس سازمان تحقیقات، آموزش و ترویج کشاورزی، نیز در حاشیه بازدید از مزرعه ۲ هزار و ۵۰۰ هکتاری رمضانزاده در گنبد کاووس، این مزرعه را الگویی موفق برای سایر مناطق خشک و شور کشور دانست. غلامرضا گل محمدی با تاکید بر اینکه تولید روغن خوراکی در کشور با چالش واردات مواجه است، گفت: باید از ظرفیت کشت گیاهانی مانند کاملینا برای تامین بخشی از نیاز داخلی استفاده کنیم. وی افزود: شعار امسال سازمان ما متمرکز بر آموزش و ترویج فناوری است تا نقش سازنده ای در افزایش امنیت غذایی و توسعه کشت های نوین داشته باشیم. استان گلستان با داشتن ۶۶۷ هزار هکتار زمین مستعد کشاورزی و ۱۵۰ هزار بهره بردار فعال، پتانسیل بالایی برای تبدیل شدن به قطب تولید دانه های روغنی در کشور دارد و توسعه کشت کاملینا در اراضی شمالی این استان می تواند گامی موثر برای خودکفایی نسبی در حوزه روغن خوراکی باشد.

### نقش کلیدی تحقیقات و ترویج

محقق دانه های روغنی در مرکز تحقیقات کشاورزی و منابع طبیعی گلستان، در تشریح مزایای این گیاه گفت: کاملینا نیاز آبی کمی دارد، به خشکی و سرمای بهار مقاوم است و به کود شیمیایی اندکی نیاز دارد و این ویژگی ها، آن را به گزینه ای مناسب برای تناوب زراعی با غلات و محصولات دیگر تبدیل کرده و به کاهش مصرف آب و کود در کشاورزی کمک می کند. حسین احمدی اوج تپه افزود: با توجه به مشکلات تغییر اقلیم و خشکسالی های مکرر، سرمایه گذاری بر روی گیاهانی مانند کاملینا که با کمترین منابع آبی تولید دارند، یک ضرورت راهبردی برای امنیت غذایی کشور است. رئیس مرکز تحقیقات کشاورزی و منابع طبیعی گلستان، با اشاره به اینکه هفت هزار هکتار از کشت های امسال تحت نظارت این مرکز بوده است، گفت: هدف ما این است که ایستگاه تحقیقاتی گنبد کاووس به عنوان مرکز اصلی تولید بذر کاملینا و انتقال دانش فنی به مناطق خشک و شور کشور شناخته شود. قربانعلی روشنی افزود: این گیاه سازگاری

محصول به دلیل کاهش هزینه های کاشت، کنترل بهتر سموم شیمیایی در مرحله داشت و عدم ریزش محصول در زمان برداشت و همچنین عملکرد بالاتر نسبت به کلزا و گندم بود. وی افزود: مقاومت این گیاه به خشکی و شوری، آن را به گزینه ای ایده آل برای اراضی حاشیه ای تبدیل کرده با این حال، برای پایداری و توسعه بیشتر این طرح، نیاز به حمایت هایی مانند کشت قراردادی، تامین نهاده های مورد نیاز و خرید تضمینی محصول از سوی دستگاه های مربوطه احساس می شود. بر اساس گفته های این کشاورز، از هر هکتار کشت کاملینا در شرایط گلستان می توان حدود یک تن محصول به دست آورد که حاوی ۳۰۰ کیلوگرم روغن باکیفیت است و این در حالی است که رقم «سهیل» کاملینا که در استان کشت می شود، به دلیل داشتن اسید چرب امگا ۳ و چربی های اشباع کمتر، روغنی با ارزش غذایی بالا تولید می کند. آمارهای منتشر شده از جهاد کشاورزی گلستان نشان می دهد که کشت کاملینا در این استان از سال کشاورزی ۱۴۰۰-۱۳۹۹ آغاز شد و امسال با همکاری محققان و کارشناسان ترویجی، سطح زیر کشت به هشت هزار هکتار رسیده است.

توسعه کشت گیاه دانه روغنی کاملینا در استان گلستان به وسعت هشت هزار هکتار، به ویژه در اراضی خشک و شور که پیش تر بازدهی کمی داشتند، به یکی از راهبردهای کلیدی برای افزایش تولید داخلی روغن خوراکی و کاهش وابستگی به واردات تبدیل شده است. به گزارش ایرنا، امسال سطح زیر کشت کاملینا در استان گلستان به ۸ هزار هکتار رسید که این رقم نشان دهنده استقبال گسترده بهره برداران و کارشناسان کشاورزی از این محصول مقاوم است و این توسعه کشت با هدف جبران بخشی از کمبود روغن خوراکی کشور و سازگاری با چالش های اقلیمی مانند خشکسالی و شوری خاک انجام می شود. در مرکز این تحول، مهرداد رمضانزاده، کشاورز جوان و پیشرو در بخش هفت گنبد کاووس قرار دارد که با سرمایه گذاری بر روی ۲ هزار و ۵۰۰ هکتار از زمین های خود که به دلیل شوری و خشکی، در سال های قبل محصولی نداشته یا محصول بسیار کمی تولید می کردند، موفق به کشت کاملینا شده است. رمضانزاده گفت: طرح توسعه کشت کاملینا را بر اساس نتایج موفق طرح آزمایشی سال گذشته (۴۰ هکتار) اجرا کردم. وی افزود: رضایت من از این



## ترامپ، پاکستان و آتش‌بس با ایران: آیا دیپلماسی وارد می‌شود؟



علی کیان

در اقدامی که می‌تواند نقطه عطفی در تنش‌های اخیر باشد، رئیس‌جمهور آمریکا از تمدید آتش‌بس با ایران تا زمان ارائه پیشنهاد از سوی تهران خبر داد. این تصمیم که ظاهراً تحت تأثیر درخواست مقامات پاکستانی اتخاذ شده،

ابهامات و پرسش‌های جدی را در خصوص اهداف پشت پرده این اقدام و آینده روابط ایران و آمریکا مطرح کرده است. خبر تمدید آتش‌بس میان ایالات متحده آمریکا و جمهوری اسلامی ایران، که در تاریخ دوم اردیبهشت ۱۴۰۵ منتشر شده، با توجه به وضعیت پرتنش روابط دو کشور در سال‌های اخیر و همچنین فضای داخلی آمریکا، اهمیتی دوچندان یافته است. اعلام این خبر توسط دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، و ذکر نقش مقامات پاکستانی در این میان، لایه‌های پیچیده‌ای را به این تحول سیاسی-نظامی افزوده است. نقل قول مستقیم ترامپ از درخواست عاصم منیر، وزیر دفاع پاکستان، و شهباز شریف، نخست‌وزیر این کشور، برای به تعویق انداختن حمله به ایران، نکته‌ای کلیدی در این خبر است. پاکستان به عنوان کشوری با روابط تاریخی و پیچیده با هر دو طرف، همواره پتانسیل ایفای نقش میانجی را داشته است. اما در این مورد خاص، باید پرسید که انگیزه‌های واقعی اسلام‌آباد چه بوده است؟ پاکستان همواره از تنش‌های فزاینده در منطقه ابراز نگرانی کرده است. درگیری مستقیم میان ایران و آمریکا می‌تواند پیامدهای امنیتی و اقتصادی فاجعه‌باری برای پاکستان به همراه داشته باشد، از جمله افزایش موج پناهجویان، اختلال در مسیرهای تجاری و افزایش ناامنی در مرزهای مشترک. بنابراین، تلاش برای مهار تنش‌ها می‌تواند در راستای حفظ منافع ملی پاکستان تلقی شود. با توجه به سرمایه‌گذاری عظیم چین در پروژه کریدور اقتصادی چین-پاکستان (CPEC)، که بخشی از ابتکار کمربند-راه است، اسلام‌آباد

از هرگونه بی‌ثباتی که امنیت این مسیرهای حیاتی را تهدید کند، اجتناب خواهد کرد. ممکن است پاکستان با ایفای نقش میانجی، به دنبال تقویت جایگاه منطقه‌ای خود و جلب اعتماد قدرت‌های جهانی باشد، به‌ویژه در شرایطی که روابط این کشور با برخی همسایگانش با چالش‌هایی روبرو است. دونالد ترامپ، که سابقه خروج از توافق هسته‌ای و اعمال فشارهای حداکثری بر ایران را دارد، اکنون از تمدید آتش‌بس سخن می‌گوید. این چرخش رویکرد، که با توصیف ایران به «به‌شدت دچار شکاف و اختلاف» همراه شده، می‌تواند تفاسیر متعددی داشته باشد. شاید دولت ترامپ پس از ارزیابی دقیق هزینه‌های بالای یک درگیری نظامی مستقیم با ایران، و با توجه به احتمال مقاومت سرسختانه ایران و پیامدهای منطقه‌ای آن، تصمیم به خرید زمان گرفته باشد. تمدید آتش‌بس می‌تواند فرصتی برای ادامه مذاکرات دیپلماتیک (هرچند با فشارهای حداکثری) و یا یافتن راه‌حل‌های دیگر باشد. با نزدیک شدن به انتخابات، ترامپ ممکن است بخواهد تصویری از یک رهبر عمل‌گرا و صلح‌طلب (البته از منظر خود) را به نمایش بگذارد، حتی اگر این صلح‌طلبی با تهدید نظامی همراه باشد. اشاره به نقش پاکستان می‌تواند این پیام را منتقل کند که او برای حل بحران‌ها به دنبال راه‌حل‌های چندجانبه است. توصیف وضعیت داخلی ایران به عنوان «شکاف و اختلاف»، می‌تواند نشان‌دهنده این باشد که آمریکا امیدوار است با این فشارها، شکاف‌های داخلی را عمیق‌تر کرده و زمینه را برای

امتیازگیری بیشتر در مذاکرات فراهم کند. این یک تاکتیک کلاسیک در مذاکرات سیاسی است که با هاف تضعیف طرف مقابل به کار گرفته می‌شود. مهم‌ترین بخش این خبر، تأکید بر «ارائه پیشنهاد از سوی ایران» و «پایان یافتن مذاکرات» است. این بدان معناست که آتش‌بس فعلی، شرطی و موقت است و فشارها به قوت خود باقی است. آیا ایران درخواستی برای لغو تحریم‌ها، بازگشت به توافق هسته‌ای، یا پیشنهادی کاملاً جدید خواهد داشت؟ پاسخ به این سوال، مسیر آینده را تعیین خواهد کرد. همانطور که ترامپ اشاره کرده، انسجام داخلی ایران در ارائه یک پیشنهاد واحد، عاملی حیاتی است. هرگونه اختلاف نظر داخلی در ایران می‌تواند بهانه‌ای برای طرف آمریکایی جهت تشدید فشارها یا حتی شکست مذاکرات باشد. واکنش قدرت‌های جهانی مانند چین و روسیه، و همچنین اتحادیه اروپا، به این تحول چگونه خواهد بود؟ آیا آنها نیز در این میانجیگری نقشی ایفا خواهند کرد؟ در نهایت، تمدید آتش‌بس، اگرچه می‌تواند نفس راحتی برای جلوگیری از یک رویارویی نظامی قریب‌الوقوع باشد، اما پایان تنش‌ها نیست. این اقدام، مرحله جدیدی از بازی پیچیده دیپلماسی و فشار را آغاز کرده است که نیازمند هوشمندی، انسجام و تدبیر از سوی جمهوری اسلامی ایران خواهد بود تا بتواند از این فرصت (در صورت واقعی بودن) به بهترین شکل برای تأمین منافع ملی خود بهره‌برداری کند.

فعال رسانه‌ای

## جهش ۳۷۸ درصدی صادرات شرکت‌های دانش‌بنیان گلستان

آن مشغول به فعالیت هستند، افزود: این مجموعه‌ها در حوزه‌های متنوعی از جمله فناوری اطلاعات و ارتباطات (ICT)، داروسازی و محصولات پیشرفته تشخیص و درمان، ماشین‌آلات و تجهیزات مدرن، صنایع خلاق، کشاورزی، بیوتکنولوژی، الکترونیک و تجهیزات پزشکی فعالیت می‌کنند. رئیس پارک علم و فناوری گلستان، توسعه زیرساخت‌ها را از دیگر اولویت‌های این مجموعه برشمرد و گفت: پروژه سایت تولید محصولات دانش‌بنیان شهرستان آق‌قلا با پیشرفت فیزیکی ۷۰ درصدی به سر می‌برد و انتظار می‌رود در مرداد ماه سال جاری به بهره‌برداری کامل برسد که این سایت می‌تواند فضای مناسبی را برای استقرار و تولید صنعتی شرکت‌های دانش‌بنیان فراهم آورد. طبیعتاً با تأکید بر رویکرد عمل‌گرایانه این مجموعه، افزود: با وجود محدودیت‌ها و چالش‌های موجود، با هم‌افزایی و همکاری نزدیک میان دستگاه‌های اجرایی، بخش خصوصی و دانشگاه‌ها، مسیر توسعه پارک علم و فناوری گلستان با قدرت ادامه خواهد یافت و نتایج ملموس این توسعه در آینده نزدیک نمایان خواهد شد.



حضور این شرکت‌ها در بازارهای صادراتی داشته است. وی با یادآوری اینکه در حال حاضر ۳۰۷ هسته و واحد فناور در پارک علم و فناوری گلستان و مراکز رشد تابعه

تسهیلات را به شرکت‌های فناور و دانش‌بنیان استان تزریق کند که این سرمایه‌گذاری هدفمند، تأثیر به‌سزایی در ارتقای سطح تولید، افزایش ظرفیت فروش و گسترش

رئیس پارک علم و فناوری گلستان با اعلام رشد ۳۷۸ درصدی صادرات شرکت‌های فناور و دانش‌بنیان این استان در سال گذشته، از تزریق بیش از هزار و ۸۰۰ میلیارد ریال وام به این مجموعه‌ها خبر داد و گفت: این حمایت‌های مالی نقش کلیدی در رشد ۴۰ درصدی فروش و ارتقای جایگاه شرکت‌های مستقر در اکوسیستم نوآوری گلستان ایفا کرده است. به گزارش روابط عمومی، بهمن طبیعی عملکرد درخشان شرکت‌های دانش‌بنیان استان را در سال گذشته تشریح کرد و افزود: فروش این شرکت‌ها در سال قبل به حدود پنج هزار میلیارد تومان رسید که نشان‌دهنده رشد ۴۰ درصدی نسبت به سال قبل است. وی با تأکید بر دستاورد مهم این شرکت‌ها در بازارهای جهانی، خاطر نشان کرد: صادرات شرکت‌های فناور گلستان از مرز هزار و ۲۹۸ میلیارد تومان عبور کرده که حاکی از جهش قابل توجه ۳۷۸ درصدی در این حوزه است. طبیعتاً با اشاره به اقدامات حمایتی پارک علم و فناوری در سال گذشته، بیان کرد: در راستای تقویت پشتیبانی‌های مالی و رفع موانع تولید، پارک توانست با بسیج منابع گوناگون، بیش از هزار و ۸۰۰ میلیارد ریال

## نیاز سالانه گلستان به ۶۰۰ کیلومتر لایروبی رودخانه

ایمنی را به رودخانه‌ها بازگردانیم، در صورت تزریق مالی، باید از همین حالا عملیات لایروبی هزار و ۳۰۰ کیلومتر را برای سال ۱۴۰۵ هدف‌گذاری کنیم تا عقب‌ماندگی‌ها جبران و تسهیل آب‌گذری انجام شود. وی به وضعیت نامناسب برخی از پل‌ها اشاره کرد و گفت: از مجموع ۴۲۰ پل و سازه تقاطعی در سطح استان که تولید آن‌ها با دستگاه‌هایی همچون راه‌داری، جهاد کشاورزی و بنیاد مسکن است، ۳۷ مورد به‌شدت بحرانی هستند که علی‌رغم پیگیری‌های انجام شده در سال‌های گذشته به دلیل کمبود اعتبار، به‌سزایی با بازسازی این پل‌ها انجام نشده است. معاون شرکت آب منطقه‌ای گلستان به خسارات زیربنایی اشاره کرد و افزود: شدت جریان‌های سیلابی اخیر باعث فرسایش شدید کف و دیواره بعضی از رودخانه‌ها شده است به نحوی که در جاده ترانزیتی آرادشهر به شاهرود (خوش‌یلاق)، خسارات بسیار سنگین بود و حتی دیوارسازی‌های عظیم راه‌داری نیز تخریب شد. همچنین در رودخانه زیارت گرگان و بالادست شهر رامیان نیز شاهد حوادث مشابهی بودیم. وی خاطر نشان کرد: اگرچه لایروبی و اصلاح پل‌ها ضروری است، اما باید پذیرفت که گاهی حجم و قدرت تخریب سیلاب به‌قدری زیاد است که از توان طراحی سازه‌های موجود فراتر می‌رود و همین موضوع ضرورت بازنگری در زیرساخت‌های استانی را دوچندان می‌کند.



اعتبار نیاز داریم که به واسطه عدم تخصیص کامل این مبلغ، سال گذشته تنها موفق به لایروبی ۹۰ کیلومتر شدیم که این یعنی کمتر از ۱۵ درصد نیاز واقعی ما محقق شده است. حاجی‌حسینی در پایان با اشاره به انباشت کارهای انجام نشده در سنوات گذشته تأکید کرد: اگر بخواهیم شرایط

معاون حفاظت و بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای گلستان با تشریح وضعیت رودخانه‌های استان گفت: نیاز است تا هر سه سال، هزار و ۸۰۰ کیلومتر از مجاری آبی استان برای پیشگیری از وقوع سیلاب‌های مخرب لایروبی شود و این بدان معناست که ما برای حفظ ایمنی استان، سالانه نیازمند لایروبی قریب به ۶۰۰ کیلومتر از رودخانه‌ها هستیم. به گزارش روابط عمومی، حسین حاجی‌حسینی مجموع طول رودخانه‌های استان از سرشاخه‌ها تا انتهای حوضه‌های آبریز را بالغ بر ۳ هزار و ۲۰۰ کیلومتر دانست و اظهار کرد: مدیریت این مقدار از مجاری آبی، نیازمند برنامه‌ریزی دقیق و اعتبارات مستمر است. وی به چالش‌های زیست‌محیطی و طبیعی در بستر رودخانه‌ها اشاره کرد و گفت: در مناطقی مانند شاخه اصلی گرگان‌رود در محدوده شهرستان آق‌قلا به دلیل کاهش جریان آب در فصول خاص، شاهد رشد انبوه نی، علف و بوته‌های گز در بستر رودخانه هستیم. معاون حفاظت و بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای گلستان، تحقق لایروبی سالانه ۶۰۰ کیلومتر از رودخانه‌ها را یکی از کلیدی‌ترین اقدامات برای افزایش تاب‌آوری استان در برابر بارش‌های سیل‌آسا دانست و اضافه کرد: محدودیت اعتباری از موانع جدی این بخش به شمار می‌رود. وی خاطر نشان کرد: برای لایروبی سالانه ۶۰۰ کیلومتر از رودخانه‌های استان، به ۲۵۰ میلیارد تومان



## سخت‌آب‌ها و آبیاری ۴۵ درصد سدهای گلستان



بهار امسال سخت‌آب‌ها و آبیاری به سررسیدی و طراوت بخشیدن به مراتع و جنگل‌ها، آبیاری سدهای گلستان را در مقایسه با سال گذشته ۲ برابر بیشتر کرد که خوشحالی مردم به ویژه کشاورزان را برای افزایش محصول و بهبود وضعیت سفره‌های آب زیرزمینی در پی داشت. به گزارش ایرنا، گلستان با حدود ۲۱ هزار کیلومتر مربع وسعت در بخشی از حوضه آبریز دریای خزر واقع شده و حدود ۱۳ درصد از مساحت کشور و ۱۱۷ درصد از مساحت حوضه آبریز دریای خزر را تشکیل می‌دهد و کل پتانسیل آب آن ۲ هزار و ۸۵۰ میلیون متر مکعب شامل هزار و ۳۳۵ میلیون متر مکعب آب سطحی و هزار و ۲۵۰ میلیون متر مکعب آب زیرزمینی است. همچنین با توجه به موقعیت جغرافیایی و شرایط اقلیمی مناسب، رودخانه‌های مهمی چون گرگانرود، قره‌سو، ترک سفلی، شرق خلیج گرگان و نکارود به طول ۲ هزار و ۷۰۰ کیلومتر دارد که اکنون ۱۴ سد در مناطق مختلف استان با اهدافی از جمله مهار سیلاب، تامین آب زمین‌های زراعی پایین دست سدها و حتی صنعت با ظرفیت ذخیره‌سازی سالانه حدود ۲۴۵ میلیون متر مکعب آب ساخته و در دست بهره‌برداری است. این استان با مزیت‌های نسبی در زمینه کشاورزی و به خاطر ظرفیت‌ها و قابلیت‌های بسیار زیاد، نقش اساسی را در توسعه کشاورزی و امنیت غذایی کشور برعهده دارد و در تولیدانه‌های روغنی (کلزا، سویا، آفتابگردان)، هلو،

شاهد ذخیره قابل توجه آب پشت سدهای استان هستیم. به گفته مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گلستان، ۱۱۰ میلیون متر مکعب آب معادل ۴۵ درصد حجم سدهای استان ذخیره شده که نسبت به مدت مشابه سال گذشته عدد ۲ برابری را نشان می‌دهد. ایرج حیدریان افزود: سد گلستان در حال حاضر ۳۷ میلیون متر مکعب، سد بوستان ۱۵ میلیون متر مکعب، سد وشمگیر حدود ۲۰ میلیون متر مکعب و سد نگارستان نیز ۱۵ میلیون متر مکعب آب ذخیره دارد. همچنین سد نرمان با وجود بهره‌برداری نشدن رسمی، با مهار افزون بر ۱۰ میلیون متر مکعب آب، مانع از بروز فاجعه در مناطق پایین دست شرق گلستان شد و خانه‌ها و اراضی کشاورزی را از گزند سیلاب در امان نگه داشت که این رویداد، اهمیت تکمیل و بهره‌برداری هرچه سریع‌تر این پروژه ملی را بیش از پیش نمایان ساخت. علاوه بر آن سد وشمگیر هم با طرح نوآورانه مخازن جانبی، سیلاب‌های گرگانرود در استان گلستان را به فرصت تبدیل کرد به این معنی که در زمان وقوع سیلاب‌های شدید قسمتی از جریان سیل گرگانرود به سوی این مخازن هدایت می‌شود تا ضمن کاهش پیک جریان سیلاب، امکان ذخیره و استفاده بهینه از آب فراهم شود. کارشناسان حوزه آب معتقدند تلاطم مدیریت صحیح منابع و بهره‌برداری اصولی از سدهای گلستان می‌تواند به پایداری تامین آب در بخش‌های مختلف از شرب و کشاورزی کمک کند.

توتون و گوشت مرغ رتبه اول، گندم، جغندر قند و خرمالو رتبه دوم، و برنج، پنبه، میگو و پیله ابریشم رتبه سوم کشوری را به خود اختصاص داده است. خشکسالی‌های چند سال اخیر ناشی از کم بارشی و تلاطم آن، کشاورزی گلستان را به عنوان یکی از ارکان اصلی اقتصاد با بحران مواجه کرد و با کاهش سطح کشت محصولات آبی مانند گندم مواجه بودیم و علاوه بر آن میزان آب موجود در سدهای بزرگ مخزنی استان هم تا هشتم فروردین امسال به ۳۸ میلیون و ۴۲۴ هزار متر مکعب معادل ۱۶ درصد ظرفیت کل این سدها رسید که نشان از وضعیت نگران‌کننده و کاهش آبیاری نسبت به مدت مشابه سال گذشته داشت. به اعتقاد کارشناسان، کاهش حاصلخیزی خاک، افزایش شوری و در نهایت، افت تولید

### پروژه ۱۸۰ واحدی زیتون در آستانه بهره‌برداری



مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گلستان در جریان بازدید از مراحل پایانی عملیات ساختمانی پروژه ۱۸۰ واحدی طرح نهضت ملی مسکن زیتون که یکی از پروژه‌های نهضت ملی در شهر گرگان است، از بهره‌برداری این پروژه در آینده‌ای نزدیک خبر داد. به گزارش روابط عمومی، خسروی با بیان اینکه این پروژه ۹۸ درصد پیشرفت فیزیکی دارد، از انتخاب واحد متقاضیان این پروژه خبر داد و ابراز داشت: نصبیجات واحدها از جمله آیفون و مسقف کردن پارکینگ‌ها و راه‌اندازی آسانسورها در حال انجام است و به جهت تسریع در بهره‌برداری از واحدها، مالکان واحدهای این پروژه هم در حال نصب کابینت و ... هستند. لازم به ذکر است پروژه ۱۸۰ واحدی طرح نهضت ملی مسکن زیتون در زمینی به مساحت حدود ۱۰ هزار متر مربع در ۵ بلوک ۳۶ واحدی و در ۶ طبقه روی پیلوت احداث گردیده است.

## یارانه خدمات به مددجویان بهزیستی افزایش یافت

از مهمترین آن‌هاست که در این بخش توجه به مسکن، اشتغال، آموزش و تشکیل خانواده ضروری است. وی همچنین به مسوولان گنبدکاووس قول داد برخی امور حوزه بهزیستی را به صورت ویژه در سال جاری محقق کند که ساخت ۳۰ واحد مسکونی ویژه مددجویان با پرداخت ۶ میلیارد تومان کمک بلاعوض (هر واحد ۵۰۰ میلیون تومان)، ایجاد ۱۰۸ فرصت شغلی با اختصاص ۳۵ میلیارد تومان تسهیلات ارزان قیمت، پرداخت کمک هزینه درمان برای ۳۳۰ نفر، بیمه رایگان روستایی تمامی زنان روستایی سرپرست خانوار و ۲۰ درصد زنان سرپرست خانوار مناطق شهری و کمک به تامین هزینه به مددجویانی که امسال ازدواج کنند، بخشی از آن بود. رئیس سازمان بهزیستی همچنین با اشاره به راه‌اندازی مجمع خیرین افراد معلول در سه استان تهران، اصفهان و خراسان رضوی و باقاردانی از تلاش و کمک‌های خیرخواهانه محمد شهرکی نیکوکار گنبدی به سازمان بهزیستی، پرلرزم راه‌اندازی چهارمین مجمع اشاره شده در گلستان تاکید کرد. حسینی از ساخت بوستان ویژه سالمندان در گنبدکاووس استقبال کرد و اضافه کرد: بهزیستی بشللت پیگیری اجرای کامل قانون جامع حمایت از معلولان است و اگرچه در این دولت اجرای این قانون از ۹ درصد به ۳۶ درصد افزایش یافته اما باید ۱۰۰ درصد آنرا محقق کنیم.



اتفاقات تحول آفرین در این نهاد خلع‌امتی رخ خواهد داد. رئیس سازمان بهزیستی همچنین با تبریک دهه کرامت، از عدم توقف ارائه خدمات در جنگ تحمیلی فعلی توسط دولت و دیگر قوا اشاره کرد و گفت: خدمت‌رسانی شبانه‌روزی در این نبرد نامتقارن از بزرگترین افتخارات مدیران نظام جمهوری اسلامی است که همچنان ادامه دارد. حسینی از تدوین ۱۳ چرخش تحول آفرین در حوزه بهزیستی هم خبر داد و گفت: چرخش از محله محوری به خانواده محوری و چرخش از پرداخت یارانه صرف به توانمندسازی

معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی و رئیس سازمان بهزیستی کشور از رشد سهم یارانه پرداختی به مراکز و موسسات تحت پوشش این نهاد در سال جاری خبر داد و گفت: علاوه بر افزایش کلی ۵۰ درصدی یارانه‌های بهزیستی، یارانه مراکز و موسسات آن ۷۰ درصد طرح خانوار محور ۸۰ درصد، بیماران اوتیسم ۹۰ درصد و ویزیت در منزل ۱۰۰ درصد افزایش یافته است. به گزارش روابط عمومی، سیدجواد حسینی در نشست با خیرین و مدیران مراکز بهزیستی گنبدکاووس افزود: در حال حاضر هزینه‌هایی که به مراکز و موسسات تحت نظارت بهزیستی پرداخت می‌شود تنها ۳۵ تا ۴۰ درصد هزینه‌های آنها را جبران می‌کند که جوابگوی نیازهای مالی آنها نیست. وی با قارلدانی از همراهی نمایندگان مجلس شورای اسلامی برای افزایش بودجه سازمان بهزیستی در سال جاری و باوجود شرایط جنگی و تنگناهای مالی کشور، گفت: سهم بودجه این سازمان از ۱۷ درصد کل بودجه عمومی کشور به ۲۱۱ درصد افزایش یافت ضمن اینکه برای نخستین بار برای اورژانس اجتماعی بهزیستی هم ردیف بودجه اختصاص یافت. حسینی، اختصاص ۱۳۰۰ میلیارد تومان اعتبار برای حوزه اشتغال بهزیستی را از دیگر نکات مثبت در بودجه امسال بهزیستی دانست و اضافه کرد: با این توجهات در بودجه شاهد

### گیاهان دارویی بهترین کشت در اراضی شرق گلستان

معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار گلستان با تأکید بر حمایت تمام‌قد دولت چهارم از توسعه و اصلاح الگوی کشت بخش کشاورزی گفت: گیاهان دارویی می‌تواند بهترین کشت در اراضی بالادستی شرق استان باشد. به گزارش روابط عمومی، عبدالعلی کیان‌مهر در بازدید میدانی از دهکده گیاهان دارویی جهاد دانشگاهی استان گلستان، اظهار کرد: با توجه به مقایسه چند برابر بودن میزان درآمد کشاورزان از کشت گیاهان دارویی در مقابل کشت گندم می‌توان نتیجه گرفت دیگر گندم بازده قابل قبولی به لحاظ میزان درآمد برای خانوار کشاورز ندارد اما در یک مقدار زمین ثابت کشاورزی با کاشت گیاهان دارویی می‌شود سبد درآمدی کشاورز را تا حد قابل قبولی ارتقا داد. وی با بیان اینکه روستای وامان در شرق استان به عنوان یک نمونه کاملاً موفق در کشت زعفران گفت: در استان گلستان ۱۵۰ هزار هکتار اراضی شیب‌دار وجود دارد که می‌توان با اصلاح الگوی کشت این اراضی را به منابع بسیار خوبی برای درآمدزایی کشاورزان تبدیل کرد. کیان‌مهر با اشاره به قاچاق قاچ تراف از جنگل‌های استان تصریح کرد: این قاچ به صورت خودرو در جنگل‌های گلستان رشد می‌کند و به عنوان یک نعمت خدادادی می‌توان با آموزش درست مردم محلی از کشت این قاچ درآمدزایی کرد به گونه‌ای که از آسیب به جنگل جلوگیری شود و دیگر واژه قاچاق و قاچاقچی در مورد این محصول استفاده نشود. معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار گلستان گفت: استان گلستان علی‌رغم بهره‌مندی از ظرفیت‌های زیاد طبیعی اما چهارمین استان محروم کشور است.

## ساخت نخستین رمپ جنگلی آغاز شد

دستور کار قرار گرفته و امیدواریم هرچه سریع‌تر عملیاتی شود، مجاورت آن با فضای آموزشی و تفریحی کودکان تحت پوشش بهزیستی تناسبی ندارد. آشناس بیان کرد: این مجتمع دارای سند تک‌برگ رسمی به مساحت ۱۰ هکتار است و همه فعالیت‌های عمرانی با هدف تقویت خدمات فرهنگی، ورزشی و توانبخشی ادامه دارد. طرح رمپ جنگلی توسکستان نخستین مسیر استاندارد کشور برای تردد آسان معلولان و بلچری و سالمندان در محیط طبیعی محسوب می‌شود و قرار است به الگویی برای اجرای پروژه‌های مشابه در سایر استان‌ها تبدیل شود. مجتمع شهید رضایی یکی از پنج اردوگاه تحت نظارت مستقیم سازمان بهزیستی کشور است که فعالیت‌های عمرانی خود را از سال گذشته آغاز کرده است.

طبیعی را برای همه اقشار جامعه فراهم کند. مدیرکل بهزیستی گلستان در حاشیه این مراسم اظهار کرد: اجرای این رمپ با همکاری اداره کل منابع طبیعی استان و با اعتباری بالغ بر ۲ میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان آغاز شده و پیش‌بینی می‌شود تا پایان سال به بهره‌برداری برسد. قدسیه آشناس افزود: در دو سال اخیر با هدف توسعه فضاهای فرهنگی و ورزشی و حمایت از گروه‌های هنری و گروه‌های تحت پوشش، حدود ۴۰ میلیارد تومان در این اردوگاه هزینه شده است. مدیرکل بهزیستی گلستان با تاکید بر لزوم جابه‌جایی مرکز نگهداری معتادان متجاهر (ماده ۱۶) که در مجاورت این اردوگاه قرار دارد، گفت: براساس تفاهم‌نامه بین استاندار گلستان و رئیس سازمان بهزیستی کشور، انتقال این مرکز در

همزمان با سفر رئیس سازمان بهزیستی به گلستان، عملیات اجرایی نخستین رمپ جنگلی ویژه سالمندان و افراد معلول در منطقه توسکستان با اعتبار ۲ میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان آغاز شده. به گزارش ایرنا، نخستین رمپ جنگلی ویژه معلولان و سالمندان کشور با حضور سید جواد حسینی، معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی و رئیس سازمان بهزیستی کشور در منطقه گردشگری توسکستان شهرستان گرگان کلنگ‌زنی شد. در این مراسم که جمعی از مسوولان استانی، مدیران بهزیستی و نمایندگان جامعه معلولان حضور داشتند عملیات ساخت مسیر ۳۰۰ متری ویژه دسترسی افراد معلول و سالمندان به طبیعت جنگلی آغاز شد. مسیری که قرار است برای نخستین بار زمینه بهره‌مندی برابر از فضای